
アパレル販売員を対象にした意識調査
働き方には満足している一方、「給与」や「キャリアの将来性」に不満

【2019 年 8月 28 日 東京】
人財サービスのグローバルリーダーであるアデコグループの日本法人で、総合人事・人財サービスを展開するアデコ株式会社

（本社：東京都千代田区、代表取締役社長：川崎 健一郞、以下「アデコ」）は、アパレル販売員として働く日本全国の
20 代・30 代の男女 400 人を対象に、仕事に関する調査を行いました。

【調査結果まとめ】
① アパレル販売員の多くは、勤務時間や勤務形態、休日数、残業時間といった働き方に関することには満足
している一方、給与とキャリアの将来性に多くが不満を持っている。

② 全体の7割以上が今後もアパレル販売員という仕事を続けたいと考えているが、そのうちの約8割がその
ためには条件が整うことが必要だと回答。仕事を継続するうえでの最大の障害は、給与が低いこと。

③ もっとも仕事にやりがいを感じるのは、個人ではなく店舗全体の売上が伸びたときや目標を達成したとき。

＜調査結果詳細＞
（1）アパレル販売員という仕事をしている理由は、「ファッションが好きだから」
アパレル販売員として働く日本全国の 20代・30代の男女400人に対し、「あなたが現在、アパレル販売員という仕事をし

ている理由は何ですか」と質問したところ、もっとも多かった回答は「ファッションが好きだから」（62.5%）、次いで「接客の仕事
が好きだから」（44.5%）、「自分に向いていると思うから」（40.8%）という結果となりました。
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15.8%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

ファッションが好きだから

接客の仕事が好きだから

自分に向いていると思うから

やりがいを感じる仕事だから

福利厚生（社割や各種補助・手当てなど）が魅力的だから

希望する勤務形態・勤務スケジュールで働けるから

周囲に評価されているから

販売員を足がかりに今後のキャリアへ繋げたいから

給与がいいから

その他

アパレル販売員という仕事をしている理由
（n=400・複数回答）



（2）現在の勤務先で働いている理由は、「勤務地が希望に合っているから」
アパレル販売員として働く日本全国の 20 代・30 代の男女 400 人に対し、「あなたが現在の勤務先で働いている理由は
何ですか」と質問したところ、もっとも多かった回答は「勤務地が希望に合っているから」（51.3%）、次いで「職場の人間関係
が良いから」（51.0%）、「勤務先で扱っている商品が好きだから」（46.5%）という結果となりました。アパレル販売員の多
くは、勤務先を選ぶ際の条件として、勤務地をもっとも優先しているようです。
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

勤務地が希望に合っているから

職場の人間関係が良いから

勤務先で扱っている商品が好きだから

福利厚生（社割や各種補助・手当てなど）が魅力的だから

勤務形態が希望に合っているから

労働時間が希望に合っているから

評価されているから

お客様が良いお客様だから

給与が良いから

その他

現在の勤務先で働いている理由
（n=400・複数回答）



（3）仕事にやりがいを感じるのは、「店舗全体の売上が伸びたとき／目標を達成したとき」
アパレル販売員として働く日本全国の 20 代・30 代の男女 400 人に対し、「アパレル販売員としての仕事にやりがいを感じ

るのはどんなときですか」と質問したところ、もっとも多かった回答は「店舗全体の売上が伸びたとき／目標を達成したとき」
（68.0%）でした。これは、「個人の売上が伸びたとき／目標を達成できたとき」（48.3%）を 20 ポイント近くも上回ってお
り、アパレル販売員の多くは、個人の成績よりも店舗全体の売上の増加や目標の達成に重きを置いていることがわかりました。

また、やりがいを感じるときとして「自身が提案したり勧めたりした商品をお客様が購入したとき」と回答したのが 65.8%、「新
規で担当したお客様が、繰り返し来店したとき／顧客からの指名を受けたとき」も 56.0%と、接客における成功体験がやりが
いにつながっていることもうかがえました。
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

店舗全体の売上が伸びたとき／目標を達成できたとき

自身が提案したり勧めたりした商品をお客様が購入したとき

昇給・昇格があったとき

新規で担当したお客様が、繰り返し来店したとき／
顧客からの指名を得たとき

ディスプレイや組み合わせ等によって商品が売れたとき

個人の売上が伸びたとき／目標を達成できたとき

自分の意見やアイデアが、
仕入れ・商品開発等に反映されたとき

その他

アパレル販売員としての仕事にやりがいを感じるとき
（n=400・複数回答）



（4）悩んでいること・改善してほしいことは「給与の低さ」
アパレル販売員として働く日本全国の 20 代・30 代の男女 400 人に対し、「アパレル販売員として働くなかで、悩んでいる

こと・改善してほしいと思うことは何ですか」と質問したところ、もっとも多かった回答は「給与が低い」（71.5%）で、次の「立ち
仕事が多い／時間が長い」（48.8%）よりも 20 ポイント以上も多い結果となりました。多くのアパレル販売員にとって、給与
が低いことが大きな悩みとなっているようです。
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

給与が低い

立ち仕事が多い／時間が長い

有休が取りにくい

シフト制のため勤務スケジュールが不規則

洋服や化粧品などにお金がかかる

評価制度がわかりにくい

キャリアパスが不透明

休日が少ない

残業時間が長い

サービス残業が多い

自分の意見やアイデアが通りにくい

特にない

その他

アパレル販売員として働くなかで悩んでいること・改善してほしいと思うこと
（n=400・複数回答）



（5）働き方には満足しているものの、「給与」と「キャリアの将来性」に不満
アパレル販売員として働く日本全国の 20 代・30 代の男女 400 人に対し、働く環境や働き方、就業条件に関する 10 項

についての満足度を質問したところ、満足度がもっとも高かったのは「人間関係」で、79.0%が「満足」（「満足」もしくは「どちら
かといえば満足」を選択）と回答しました。一方、不満足度がもっとも高かったのは「給与」で、76.5%が「不満足」（「どちらか
といえば不満足」もしくは「不満足」を選択）と回答しました。

全体的な回答の傾向を見ると、アパレル販売員は、「1 日あたりの勤務時間」や「勤務形態」、「休日数」、「残業時間」とい
った働き方に関することの満足度は高いものの、「給与」と「キャリアの将来性」に関して不満を持っていることがうかがえました。
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人間関係

残業時間

1日あたりの勤務時間

勤務形態
（固定制・シフト制、休日など）

休日数

福利厚生
（社割や各種補助・手当てなど）

有休取得数

評価制度

キャリアに関する将来性

給与

満足度
（n=400・単数回答）

満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満足 不満足

満足：79.0%

不満足：76.5%



（6）全体の7割以上がアパレル販売員を続けたいと考えているが、その多くは継続には条件の改善が必要と回答
アパレル販売員として働く日本全国の 20 代・30 代の男女 400 人に対し、「あなたは今後もアパレル販売員という仕事を

続けたいと思いますか」と質問したところ、全体の 75.5%は「続けたい」と回答しました。しかし、「続けたい」と回答した人の約 8
割（78.8%）は条件が整うことが必要だと考えており、継続するうえで最も大きな障害になっているのは、給与の低さでした。

16.0%

59.5%

19.5%

5.0%

今後もアパレル販売員という仕事を続けたいと思うか（n=400・単数回答）

続けたい 条件が整えば続けたい 続けたいとは思わない わからない

続けたい：75.5%

68.9%

42.0%

40.3%

39.9%

37.0%

32.4%

19.3%

15.5%

14.7%

11.8%

7.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

給与が低いから

休日が少ないから／希望と合わないから

勤務スケジュールや休日が不規則だから

体力的にきついから

有休が取りにくいから

キャリアパスが不透明だから

将来的にショップやブランドのイメージと
年齢が合わなくなりそうだから

売り上げノルマが厳しいから

残業時間が長いから

サービス残業が多いから

その他

アパレル販売員を続けるためには条件が整うことが必要と考えている理由
（n=238・複数回答）



（7）アパレル販売員の年収でもっとも多いのは「200 万円～300万円未満」
アパレル販売員として働く日本全国の 20 代・30 代の男女 400 人に対し、個人としての年収を質問したところ、もっとも多

かったのは「200 万円～300 万円未満」で、全体の 4割以上（42.5%）を占めました。

【調査対象者属性】
① 性別 % 人数

男性 13.0% 52

女性 87.0% 348

② 年齢 % 人数

20～29 歳 50.0% 200

30～39 歳 50.0% 200

③ 勤務先の店舗の種類 % 人数

路面店 15.3% 61

ビルイン型店舗 10.3% 41

商業施設型店舗 65.8% 263

ロードサイド型店舗 7.8% 31

その他 1.0% 4
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0% 10% 20% 30% 40% 50%

100万円未満

100～200万円未満

200～300万円未満

300～400万円未満

400～500万円未満

500～700万円未満

700～1,000万円未満

わからない／答えたくない

年収
（n=400・単数回答）



④ アパレル販売員歴 % 人数

1年以上～5年未満 32.8% 131

5 年以上～10 年未満 33.0% 132

10 年以上～15 年未満 25.8% 103

15 年以上～20 年未満 7.8% 31

20 年以上 0.8% 3

⑤ 勤務先での役職 % 人数

販売スタッフレベル 41.3% 165

副店長レベル 27.0% 108

店長レベル 28.8% 115

その他 3.0% 12

【調査概要】
調査対象： 日本全国のアパレル販売員として勤務する男女（アパレル販売員としての勤務歴 1年以上の方）
サンプル： 400 名
調査方法： インターネット調査
実施時期： 2019 年 7 月 3日～7月 8日

アデコ株式会社について
アデコ株式会社は、世界 60 の国と地域で事業を展開する世界最大の人財サービス企業、The Adecco Group の日本法
人です。コンサルテーションを通じ、働くすべての人々のキャリア形成を支援すると同時に、人財派遣、人財紹介、アウトソーシン
グをはじめ、企業の多岐にわたる業務を最適化するソリューションを提供します。アデコはより働きがいを感じられる社会の実現
を目指し、さらなるサービスの強化に取り組んでいます。当社に関するより詳しい情報は、www.adecco.co.jp をご覧ください。

【本件に関するお問い合わせ先】
アデコ株式会社 広報部
Tel. 050-2000-7024


